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Předmět inspekční činnosti 

Zjišťování a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání poskytovaného 

střediskem volného času podle příslušného školního vzdělávacího programu podle 

§ 174 odst. 2 písm. b) školského zákona, ve znění pozdějších předpisů. 
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Zjišťování a hodnocení naplnění školního vzdělávacího programu a jeho souladu s právními 

předpisy podle § 174 odst. 2 písm. c) školského zákona, ve znění pozdějších předpisů. 

 

Charakteristika 

Středisko volného času Vítkov, příspěvková organizace (dále „SVČ“, „středisko“), jehož 

zřizovatelem je Město Vítkov, poskytuje zájmové vzdělávání širokému spektru zájemců 

- děti, žáci, studenti, dospělí, rodiče s dětmi atd. (dále „účastníci“). SVČ Vítkov vzniklo 

z bývalého střediska, jehož zřizovatelem byl Moravskoslezský kraj. Zájmové vzdělávání je 

realizováno ve Vítkově (hlavní budova SVČ, sokolovna, tělocvičny sloučené základní školy 

a gymnázia), v Klokočově (turistická základna), ve Větřkovicích, Březové a Melči (prostory 

a tělocvičny škol). Činnost střediska je zaměřena především na přípravu a organizaci 

zájmové činnosti formou pravidelných zájmových útvarů, kurzů, klubů a na spontánní 

činnosti. Je doplňována nepravidelnou činností (jednodenní výukové programy, 

několikahodinové zájmové programy, několikadenní akce), prázdninovými aktivitami, 

účastí v soutěžích a organizací soutěží. Pravidelná činnost je zaměřená podle zájmů 

účastníků hlavně na tyto oblasti: technicko-přírodovědnou, sportovní a estetickou. 

Zaměstnanci SVČ při inovování své nabídky, reagují na potřeby veřejnosti. Při své činnosti 

se středisko řídí školním vzdělávacím programem (dále „ŠVP“). Jeho hlavním cílem je 

nabízet kvalitní trávení volného času širokou nabídkou aktivit v bezpečném prostředí 

a s profesionálním zázemím. V letošním školním roce ve středisku probíhá činnost 

41 zájmových útvarů. Jejich počet se v průběhu roku vyvíjí na základě zájmu veřejnosti. 

K termínu inspekční činnosti SVČ evidovalo 462 účastníků vzdělávání. Veškeré své aktivity 

prezentuje na internetových stránkách www.svc-vitkov.cz.  

 

Hodnocení podmínek vzdělávání  

Ředitelka střediska je ve funkci od 1. ledna 2012. Aktivně řídí pedagogické procesy 

na úrovni střediska a pravidelně vyhodnocuje stav ve všech důležitých oblastech vzdělávání. 

Úroveň řízení odpovídá typu střediska, organizační struktura efektivně podporuje aktuální 

potřeby a strategické koncepční záměry. Nastavená jasná pravidla umožňují velmi dobrou 

spolupráci všech součástí střediska.  Složení pedagogického sboru umožňuje plnit cíle 

vzdělávacího programu. K termínu inspekční činnosti zajišťovali zájmovou činnost 

4 odborně kvalifikovaní interní pedagogové volného času a pravidelnou zájmovou činnost 

formou kroužků 20 externích pedagogů, z nichž 4 vykonávají pedagogickou činnost na 

základě výjimky po nezbytnou dobu a v nezbytném rozsahu (§ 22 odst. 7 zákona č. 563/2004 

Sb.).   

Další vzdělávání pedagogických pracovníků probíhá cíleně a plánovitě podle možností 

střediska. V době od poslední inspekční činnosti se zaměřovalo především na školskou 

legislativu a prohlubování odbornosti pedagogů v jednotlivých oblastech činnosti střediska. 

Získané poznatky v realizovaném zájmovém vzdělávání pedagogové úspěšně uplatňovali. 

Pro začínající pracovníky má středisko připraven účinný systém podpory (ředitelka 

střediska, spolupráce s ostatními pedagogy, tutoři). Ze záznamů hospitací je zřejmé, 

že většina z nich považuje odbornost za důležitý předpoklad kvalitního vedení zájmové 

http://www.svc-vitkov.cz/
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činnosti. V rámci jednotlivých poboček pedagogové spolupracují, vzájemně si předávají 

poznatky a zkušenosti. 

Vedení SVČ sídlí v bývalé rodinné vile na adrese Vítkov, Bezručova 585. Součástí objektu 

je i rozsáhlý pozemek využívaný jako zahrada, sportoviště a letní kino. Je zde dostatečné 

zázemí pro interní pedagogické pracovníky, počítačová učebna, keramická dílna s pecí, 

menší sál s autodráhou a další dvě místnosti využitelné pro zájmovou činnost. Budova je 

dobře vybavená a udržovaná.  Pod správu SVČ spadá i rozsáhlé, kvalitně zařízené sportovní 

centrum, kde se nachází sokolovna s velkou tělocvičnou a posilovnou, několik venkovních 

hřišť, minigolf, venkovní posilovna a fotbalový stadion. V době inspekce probíhala 

rekonstrukce venkovního travnatého hřiště. Areál spravují dva správci a všechna sportoviště 

jsou využívána jednak SVČ, ale hlavně širokou veřejností. V nedalekém Klokočově má SVČ 

svoji turistickou základnu. Jedná se o zrekonstruovanou budovu bývalé školy, která je určena 

jednak k táborovým aktivitám, ale i akcím víkendovým. Zařízení je také využíváno 

k pronájmu jiným subjektů za účelem sportovního vyžití, rekreace a vzdělávání. 

Rekonstrukce budovy zahrnovala nejen vlastní objekt, ale i vnitřní vybavení. K dispozici je 

zde sociální zázemí, vybavená kuchyně, ubytovací prostory, klubovny a velká autodráha. 

Součástí areálu je rozsáhlý pozemek využívaný pro odpočinkové a sportovní aktivity. SVČ 

má připravený plán jeho modernizace. Kromě toho SVČ realizuje svoje aktivity i v objektech 

jiných subjektů. Jedná se o tělocvičnu Základní školy a gymnázia Vítkov (zejména 

pro mažoretky), učebny a tělocvičny v ZŠ Březová a ZŠ Melč (sportovní aktivity a další 

zájmové činnosti zde zajišťují učitele, kteří jsou zároveň i externími pracovníky SVČ) 

a učebnu v ZŠ Větřkovice, kde probíhá keramický kroužek pod vedením interní pedagogické 

pracovnice. Pod správu SVČ spadají i dvě nízkoprahová sociální zařízení v objektu 

kulturního domu ve Vítkově. Jedná se o Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež (dále 

„NZDM“) ve věku od 15 do 26 let s názvem NZDM TUNNEL a o sociálně aktivizační 

službu (dále „SAS“) pro rodiny s dětmi s názvem SAS TUNNEL. V těchto zařízeních působí 

sociální pracovníci. 

Kromě pravidelné údržby prochází středisko i jeho odloučená pracoviště postupně vnějšími 

i vnitřními rekonstrukcemi včetně vybavení pomůckami. Materiální podmínky SVČ se stále 

zlepšují a plně podporují rozvoj zájmů a talentu jednotlivých účastníků v souladu se ŠVP. 

Vedení střediska analyzuje konkrétní podmínky pro svou činnost a systematicky vytváří 

prostředí pro fyzické i psychické bezpečí všech účastníků. Seznámení s riziky a poučení 

účastníků v oblasti bezpečnosti a ochrany zdraví včetně požární prevence byly zahrnuty 

do zájmové činnosti. Úrazovost účastníků je minimální, k úrazům dochází především 

při sportovních aktivitách. SVČ přijímá následná opatření ke snížení počtu úrazů, vedoucí 

kroužku kladou důraz na seznámení s možnými riziky a na vzájemné pozitivní chování 

účastníků. Ke zvýšení bezpečnosti účastníků přispělo zajištění vstupu do hlavní budovy 

SVČ v ulici Bezručova nainstalováním videotelefonu s kamerovou jednotkou.  

Vícezdrojové financování i aktivity vedení SVČ v oblasti získávání dalších finančních 

prostředků umožňují úspěšně realizovat výchovnou a vzdělávací činnost a zajišťovat plynulý 

provoz. Kromě finančních prostředků poskytnutých ze státního rozpočtu, z rozvojových 

programů MŠMT (finanční prostředky účelově určené na posílení platů zaměstnanců), 

dotaci na provoz a účelových dotací od zřizovatele, zajistilo vedení SVČ příjmy z ostatních 

zdrojů (příjmy z pronájmu, úplata za pravidelné zájmové vzdělávání, prázdninovou činnost 

aj.). SVČ získává od zřizovatele účelové dotace na podporu akcí pro děti např. Podzimní 

prázdniny, Vánoční dílny, na reprezentaci mažoretek na Mistrovství světa v Poreči 

(Chorvatsko) a na již tradiční celoměstskou sportovně–kulturní akci Vítkovská lávka. SVČ 

aktivním přístupem získalo dotaci z Moravskoslezského kraje na projekt Děti profesionalitě 
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blíž, což umožnilo doplnit pomůcky pro činnost kroužků mladých hasičů a divadelního 

souboru. Zřizovatel příkladně podporuje činnost SVČ, poskytuje účelové finanční 

prostředky na rekonstrukci, obnovu vybavení a umožňuje pořízení moderních pomůcek. 

SVČ také zaštiťuje činnost NZDM TUNNEL, tyto sociální služby jsou financovány 

z „Programu zajištění dostupnosti vybraných sociálních služeb v Moravskoslezském kraji“, 

v roce 2016 byla tato činnost dofinancována účelovou dotací zřizovatele.  

 

Hodnocení průběhu vzdělávání  

Středisku se daří organizovat akce a aktivity tak, aby byly dostupné pro co nejširší okruh 

účastníků. V ŠVP má zpracovanou strategii práce s účastníky se speciálními vzdělávacími 

potřebami a v případě potřeby je připraveno ji kdykoliv využít.   

V rámci pravidelné zájmové činnosti poskytuje účastníkům možnost neformálního 

vzdělávání v zájmových útvarech - kroužcích (sportovní, počítačové, výtvarné, divadelní, 

automodelářské, klub KaMeRa aj.) v souladu s jejich volným časem. SVČ se aktivně 

a systematicky snaží rozvíjet další možnosti pravidelné zájmové činnosti nabídkou nových 

zájmových útvarů (všeobecně sportovní) i na odloučených pracovištích. Řada zájmových 

útvarů má navazující kurzy pro pokročilé, čímž se vzdělávání účastníků v daném oboru dál 

rozvíjí (badminton, lukostřelba, hasiči, mažoretky a další).   

Nepravidelná (příležitostná) zájmová činnost zahrnuje nejen tradiční akce pro veřejnost 

a jiné cílové skupiny, které organizuje SVČ ve spolupráci s dalšími ZŠ a gymnáziem Vítkov.  

Mezi oblíbené patří nejen již tradiční turnaje v kopané, florbalu, lukostřelbě, střelbě 

ze vzduchovky, stolním tenise, dopravní soutěže a akce Den dětí, Den bez úrazu, ale i akce 

nové např. Vítkovská lávka, podzimní a jarní Kolozávod v parku, Reprezentační ples SVČ 

Vítkov, Hurá prázdniny, Ahoj prázdniny. Středisko každoročně pořádá okrskové kolo 

recitace.             

Aktivity spontánních činnosti probíhají v odpoledních a večerních hodinách. Nabídka této 

činnosti se řídí podle zájmu účastníků, kteří využívají v zimních měsících hlavně aktivity 

v klubovnách a v letních měsících na víceúčelovém hřišti a ve sportovním areálu. Během 

léta za příznivých podmínek provozuje středisko ve venkovním areálu vedle své budovy 

letní kino.   

V minulém školním roce uskutečnilo středisko 3 letní pobytové tábory (Kovbojské 

prázdniny aneb Svět ze sedla koní, Hledači pokladů a Zážitková bomba II), 4 příměstské 

tábory (3 ve Vítkově, 1 v Březové), 1 zahraniční ozdravný pobyt (Italie – Zumba ozdravný 

pobyt pro účastníky a případné zájemce z řad zákonných zástupců) a 11 víkendových 

pobytů. Většinou jsou to soustředění pro vlastní účastníky a děti ze slovenského Vrbového 

a okolí (Trnavský kraj).  

Pedagogičtí pracovníci každoročně připravují v rámci celoročního plánu činnosti 

pro účastníky zajímavé programy s nabídkou rozmanitých aktivit. Sledované zájmové 

vzdělávání, mj. badminton, mažoretky, gymnastika, příprava mladých hasičů, 

programování, bylo kvalitně připravené, probíhalo v klidné atmosféře. Vztahy mezi 

účastníky a pedagogy byly v rovině vzájemného respektu a porozumění. V průběhu 

sledovaného vzdělávání byl zřetelný zájem účastníků o nabízené aktivity. Pedagogové 

pracovali s účastníky v klidu, s respektováním jejich osobnosti a měli u nich zjevnou 

autoritu. Kladli na účastníky jasné požadavky, ověřovali si, zda jim účastníci porozuměli. 

Neustále je motivovali a povzbuzovali, průběžně hodnotili, využívali i vzájemného 
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hodnocení, rozvíjeli pozitivní vztahy mezi účastníky i jejich vzájemnou spolupráci. Svým 

jednáním a vystupováním výrazně podporovali prosociální chování účastníků. Využívání 

různých forem a metod bylo velmi zdařilé a účelné. V případě potřeby byl patrný ze strany 

pedagogů k účastníkům individuální přístup. Zákonní zástupci však nepředávají SVČ 

informace o speciálních vzdělávacích potřebách svých dětí. SVČ nemá pro práci s těmito 

účastníky žádné oficiální podklady. Informace se zaměstnanci SVČ dozvídají jen nahodile 

od účastníků samotných nebo z doslechu. Významně také přispívá svou činností k prevenci 

negativních jevů. Primární prevence je součástí ŠVP a činnosti pravidelných zájmových 

a realizovaných spontánních činností. V této oblasti spolupracuje SVČ zejména 

se zřizovatelem, městskou policií a školami ve Vítkově a okolí (společné akce, výměna 

informací z oblasti primární prevence, spolupráce se sociálními pracovníky). 

 

Hodnocení výsledků vzdělávání 

Středisko se účastníkům snaží vytvářet vhodné podmínky pro aktivní zapojení do soutěží 

a přehlídek, dosahované výsledky pravidelně vyhodnocuje. Dlouhodobě úspěšní jsou 

v soutěžích mažoretek. Na loňském Mistrovství ČR v Hradci Králové obsadily juniorky 

i kadetky druhé místo. Zúčastňují se pravidelně i mezinárodních přehlídek (Francie) 

a soutěží (Chorvatsko). V září 2016 kadetky zvítězily na mezinárodním šampionátu 

v chorvatské Poreči a juniorky skončily na druhém místě. Významných úspěchů v řadě 

hasičských soutěží dosáhli také členové zájmového útvaru Mladých hasičů. Na divadelních 

soutěžích a letních akcích na hradě Bouzově reprezentuje SVČ divadelní kroužek 

Quo Vadis. Úspěšní začínají být i Mladí rybáři, kteří v minulém roce v územním kole Zlaté 

udice obsadili páté místo. Své dovednosti prezentují účastníci SVČ slavnostními 

Akademiemi, které se tradičně konají před prázdninami.   

Pozitivní zpětnou vazbu poskytují středisku i bývalí účastníci, kteří se do něj rádi vracejí 

a někteří působí i jako vedoucí zájmových útvarů.  

Velmi intenzivní a kvalitní je spolupráce se zřizovatelem, který vnímá, stejně jako SVČ, 

potřebu smysluplného volnočasové využití jako jednu z priorit ve vývoji města a Vítkovska. 

Velmi dobrá je spolupráce s místními školami, městskou policií, organizacemi a spolky, 

dobrovolnými hasiči, kynologickým klubem, volejbalisty, technickými službami atd. Kromě 

slovenského Vrbového (studentský parlament města a ZŠ) rozvíjí SVČ spolupráci 

s polskými Glubčicemi (kulturní centrum) a od letošního školního roku začíná navazovat 

spolupráci s Centrem volného času ve slovenské Bytči. Tyto mezinárodní aktivity příznivě 

ovlivňují zájem účastníku o činnost ve SVČ a o navazování přátelských kontaktu 

se sousedními národy. 

Závěry 

 

Hodnocení vývoje 

- Ředitelka, od nástupu do funkce 1. ledna 2012, kdy současně vznikla tato organizace, 

úspěšně pracuje na realizaci a rozvoji nastavené vize střediska. 

- Středisko volného času systematicky zlepšuje své materiální podmínky 

pro vzdělávání účastníků. 
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Silné stránky 

- Účelná organizace a jasná pravidla umožňují efektivní spolupráci všech součástí 

střediska volného času. 

- Jasně stanovené a reálné cíle dalšího rozvoje pozitivně ovlivňují zájem účastníků 

o zapojení se do zájmové činnosti. 

- Aktivní zapojení partnerů má pozitivní vliv na zájmové vzdělávání. 

- Výborná práce vedení v zabezpečování materiálních podmínek a jejich efektivní 

využívání. 

- Systematické další vzdělávání pedagogů a vedení střediska volného času (bohatá 

účast na vzdělávacích akcích). 

- Úspěchy klientů i v mezinárodních soutěžích (zejména mažoretky). 

 

Slabé stránky 

- Dvacet procent externích pedagogických pracovníků nesplňuje kvalifikační 

předpoklady. 

- Minimální informovanost zákonných zástupců o potřebě podávání informací 

o speciálních vzdělávacích potřebách svých dětí zapojených v zájmových útvarech 

ve středisku volného času. 

 

Doporučení pro zlepšení činnosti školského zařízení 

- Opakovaně informovat zákonné zástupce nezletilých účastníků o nutnosti předávání 

informací o speciálních vzdělávacích potřebách svých dětí z důvodů upřesnění 

přípravy podmínek pro práci s těmito účastníky. 

Seznam dokladů, o které se inspekční zjištění opírají 

1. Zřizovací listina právnické osoby Středisko volného času Vítkov, příspěvková 

organizace s účinností od 1. 1. 2012 ze dne 1. 9. 2011 včetně dodatků č. 1 – 3 

2. Výpis z rejstříku škol a školských zařízení ze dne 16. 1. 2017 (elektronicky) 

3. Jmenování do funkce ředitelky Střediska volného času Vítkov, příspěvková 

organizace s účinností od 1. 1. 2012 ze dne 7. 11. 2011 

4. Soupis hodnotící činnosti školní rok 2015/2016 

5. Školní matrika v elektronické podobě (v systému Domeček) k termínu inspekční 

činnosti  

6. Školní vzdělávací program na rok 2016/2018 s platností od 1. 10. 2016 

7. Hodnotící zpráva SVČ Vítkov, p. o. za školní rok 2015/2016 ze dne 29. 10. 2016 

8. Minimální preventivní program, školní rok 2016/2017 

9. Řešení situace života osob s poruchou autistického spektra, SVČ Vítkov p. o. 

s platností od 1. 9. 2016 

10. Vnitřní řád ke dni 1. 6. 2016 a jeho aktualizace č. S02/04/2017 s platností 

od 2. 1. 2017 

11. Dlouhodobý plán – koncepční záměr Střediska volného času Vítkov, příspěvková 

organizace na období 2015 – 2020 
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12. Deník zájmového útvaru, školní rok 2016/2017  

13. Plán kontrol (včetně hospitací) na školní rok 2016 – 2017 

14. Hodnocení DVPP za školní rok 2015 – 2016 

15. Plán DVPP na školní rok 2016/2017 ze dne 8. 9. 2016 

16. Vyhodnocení hospitační činnosti za školní rok 2015/2016 

17. Zápisy z pedagogických porad ve školním roce 2014/2015 a 2015/2016 

18. Organizační řád ze dne 2. 1. 2015 platný k termínu inspekční činnosti 

19. Soupis plánované činnosti, školní rok 2016/2017 

20. Nabídka kroužků a kurzů na školní rok 2016/2017 

21. Doklady o dosaženém vzdělání pedagogických pracovníků střediska a certifikáty 

DVPP k termínu inspekční činnosti 

22. Prohlášení ředitelky k nekvalifikovaným externím pedagogickým pracovníkům SVČ 

Vítkov ze dne 7. 2. 2017  

23. Zápisy z porad správních zaměstnanců ve školním roce 2016/2017 

24. Tabulka č. 1 - Údaje o finančním vypořádání dotací poskytnutých ze státního rozpočtu 

v roce 2015 ze dne 25. 1. 2016 a Tabulka č. 1 – Údaje o finančním vypořádání dotací 

poskytnutých ze státního rozpočtu v roce 2016 ze dne 12. 1. 2017 

25. Zpráva o hospodaření organizace k 31. 12. 2015 

26. Hlavní kniha účetnictví období 12/2015 a období 12/2016 

27. Dokumentace SVČ k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví účastníků ve školním 

roce 2016/2017 k termínu inspekční činnosti  

28. Kniha úrazů a poranění vedena od 1. 1. 2012 (kniha evidence úrazů SVČ) školní rok 

2015/2016 a 2016/2017 k termínu inspekční činnosti 

29. Záznamy o úrazu (dítěte, žáka, studenta) školní rok 2015/2016 

 

Poučení 

Podle § 174 odst. 11 školského zákona může ředitelka školského zařízení podat 

připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím 

převzetí. Případné připomínky zašlete na adresu Česká školní inspekce, 

Moravskoslezský inspektorát, Matiční 20, 702 00  Ostrava, případně prostřednictvím 

datové schránky (g7zais9) nebo na e-podatelnu csi.t@csicr.cz s připojením 

elektronického podpisu na výše uvedenou adresu, a to k rukám ředitelky inspektorátu. 

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 

k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli. Inspekční zpráva včetně 

připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve školském zařízení, jichž se týká, 

a v místně příslušném inspektorátu České školní inspekce. 
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Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy 

  

Mgr. Josef Navrátil, školní inspektor Josef Navrátil v. r. 

Mgr. Jiří Crhonek, školní inspektor Jiří Crhonek v. r. 

Mgr. Irena Křiváková, školní inspektorka Irena Křiváková v. r. 

Bc. Ludmila Kubicová, kontrolní pracovnice Ludmila Kubicová v. r. 

  

V Novém Jičíně dne 28. 2. 2017 

 

 

Datum a podpis ředitelky školského zařízení potvrzující projednání a převzetí 

inspekční zprávy 
 

 

Ing. Šárka Medunová, ředitelka školského zařízení 

 

         Šárka Medunová v. r. 

 

Ve Vítkově dne 3. 3. 2017 

 


